

# El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-proprietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Toda la correspondencia al Director  
Teléfono número 300

El pago de la suscripción se adelantará  
Oficina: calle de Alfonso XII, 2.º 14  
AÑO VII.—NÚM. 2.284

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Martes 11 de Julio de 1898

## El Noticiero Sevillano es el periódico de mayor circulación de Andalucía

### Es preciso liquidar

Por tener que dejar el local realiza la casa **Simón Marco** sus existencias a precios desconocidos. Subasta y ventas ventajosísimas para el público.

### 8, TARIFA, 8

Gran fábrica de Muebles DE TODAS CLASES DE JOSÉ BALDO Sierpes, 23, Sevilla (frente al Correo)

**NO COMPRAR REGALOS** sin conocer el elegante surtido que presenta el Bazar Japonés, Sierpes, 8, junto a la Plata Mencheta.

**PIANOS** Agustín M. Lerato Cónovas del Castillo 56 ALMACEN DE MUSICA

## Edición de la mañana AUN ES TIEMPO

De la República Argentina ha salido siempre y en estos últimos tiempos la voz de alarma que avisa a los hispano-americanos la necesidad de prevenirse contra las ambiciones de los yankees.

A ella se debe el fracaso del proyectado convenio a que fueron invitadas las repúblicas de origen latino con motivo de la Exposición de Chicago, convenio que las hubiera sometido a la tutela sajona presentándolas como pretexto, para que la aceptaran, la consentimiento de estar preparadas para resistir de común acuerdo a las pretensiones y la avaricia de los pueblos de Europa.

Hoy se da como seguro que el presidente de la Argentina visitará en breve plazo a los de Brasil y demás naciones hermanas, para acordar las bases de una gran conferencia capaz de poner a raya los anglo-americanos, cuyas tendencias imperialistas no pueden pasar desapercibidas para aquellos que por razones de vecindad, de riqueza, extensión territorial, etc., habrán de ser en todo tiempo objeto de sus ambiciones.

La prensa de Norte América, desde que se ha iniciado en las demás repúblicas el movimiento de recolección y desconfianza hacia los yankees, se dedica de vez en cuando a exponer los buenos sentimientos humanitarios de su nación, sin darse cuenta de la independencia de los demás, sin respeto al derecho y la justicia, etc.; pero los hispano-americanos fían poco de esa garrulita palabrería de los sajones; saben bien que para éstos no hay más ley que su voluntad, ni más derecho que aquel que a sus fines particulares convenga, y respecto a su humanidad hablan bien alto y en contra la guerra que hacen a los tagalos, al desplazamiento extorsivo de los indios que desde hace siglos pueblan el territorio de la Unión y la oposición que con sus hermanos de raza, los ingleses, han hecho recientemente en las conferencias de la Haya a la prohibición de usar en las guerras balas explosivas.

La actitud del presidente de la República Argentina es altamente simpática en España; mas por esa misma circunstancia es de notar que parece algo tardía. El hecho de que todas las repúblicas latinas unidas por la solidaridad de sus intereses, hubieran presentado a los yankees un todo compacto, fuerte y decidido, a buen seguro que éstos no hubieran dado rienda suelta, como han dado, a sus ideas de engrandecimiento territorial, ni de ellos tendrían gran cosa que temer lo que hoy procuran confederarse para defenderse de sus asechanzas.

En la actualidad los sajones de América ocupan posición más ventajosa: desde Cuba y Puerto Rico, desde el de Océano a México y demás naciones del centro, la salida del Atlántico, vigilan las del Sur, y pueden caer sobre ellas con toda seguridad.

Sin embargo, aún queda mucho que hacer al verdadero patriotismo entre los hispano-americanos, si saben acallar rencillas de raza, para unir sus fuerzas contra el enemigo común.

### Información agrícola

Dicen de Jaén que los labradores han reanudado las operaciones de recolección y trilla, suspendidas a causa del tiempo tempestuoso que ha reinado estos últimos días, observándose que la generalidad de los cereales se encuentran bien servidos por las lluvias que han caído en la semana anterior.

La langosta, se ha presentado con alguna intensidad en la dehesa denominada Royal del pueblo de Gaarroman, por lo cual se han dado órdenes terminantes al alcalde de dicho pueblo para que se cumpla la ley de 10 de Enero de 1879 y su reglamento, como igualmente se han publicado en el Boletín Oficial de la provincia instrucciones para poder saber de un modo cierto donde el insecto hace el desove, para poderlo atacar en su principio.

Ha dado principio el esquileo del ganado lanar, el cual se encuentra, como toda la ganadería, en estado satisfactorio.

El estado de la ganadería en Cáceres es regular; y aunque los pastos escasean en algunos puntos, se suplén en la actualidad con el aprovechamiento de las rastrosjeras.

Dicen de Oviedo que los plantíos de remolacha se encuentran en buen estado, el tiempo les favorece en calor y humedad, alcanzando en la actualidad cada raíz un peso aproximado de 200 gramos.

Se observan muchas remolachas atacadas por la rata, que se come desde la raíz terminal al cuello; de propagarse, ha de ocasionar muchas pérdidas y gravísimos perjuicios a la agricultura y a la industria azucarera.

El ingeniero agrónomo señor Molina, tiene preparados algunos ejemplares para remitirlos a la estación patológica del Instituto Agrícola de Alfonso XII.

Asegurado ya el tiempo en Valencia, obsérvese que mejora el aspecto de las cosechas pendientes. Los precios de los granos con tendencia al alza en los trigos nuevos.

Escriben de Zaragoza, que durante la semana, y motivado por el estado anormal en que se ha encontrado la población, la situación del mercado ha sido completamente la misma que en la anterior.

Continúa llevándose a cabo con toda su fuerza la recolección de la cosecha de cereales, siendo esta una de las causas que contribuyen a la situación del mercado.

Durante la semana anterior ha sufrido el tiempo en Pamplona un brusco cambio de los que tan frecuentes son en aquel país, experimentándose durante cuatro días fuertes calores, con tiempo seco que de nuevo se tornó variable, fresco y lluvioso, que es el que reina en la actualidad.

Los mercados flojos en transacciones, por estar ocupados los labradores en las faenas de la recolección, y por lo tanto, en expectativa de sus resultados.

En esta capital se espera mayor animación en la próxima semana, por la proximidad de la feria de San Fermín.

Hay pocos negocios en el mercado de granos y semillas de Sevilla, pues solamente la cebada es la que sostiene la animación de este mercado, por embarcarse nuevas partidas.

Esto explica el alza de este producto, manteniendo los demás cereales los precios sostenidos. Las habas, garbanos y yerros también se cotizan en alza; las primeras por no haber resultado buena cosecha; y los restantes por ser escasas las existencias hasta que se recolecten los de la actual cosecha.

En Logroño continúa la siega de cebada, y la cosecha será muy regular en los pueblos no castigados por las tormentas, y principalmente en los terrenos de regadío; la granazón del trigo y demás cereales se está efectuando en buenas condiciones.

### CUENTOS LA ZUMAYA

Tumbado al pie de un álamo, vigilando los corderos que triscaban entre los tarajales del río, y asombrándose más y más de la imponente onicida del río que a sus pies se estrellaba espumoso y amenazador, hallábase Quico, feo y desmadrado zagal, apodado la Zumaya, por la semejanza que existía entre la boca, exageradamente grande del muchacho, y la abertura bucal del pajarraco conocido por zumaya ó chota-cobra.

Dió el rabadán de la mejada en designar al chiclelo por el dicho mote, y desde aquel punto y hora, Quico quedó confirmado, y por la Zumaya conociéronse todos, lo mismo el aparceró y los pastores, que el capataz y los gañanes del cortijo.

Y no paró aquí la cosa, sino que la barbarie de los desdichadillos complaciose en suponer que aquel pobrete raquítico y apocado, nada a su fealdad mala sangre, resultando de ello que la Zumaya era para aquellos campesinos algo semejante a diablo anímaloje que imponentemente podía ser maltratado.

La grosera brutalidad de la gente del cortijo encontró paciente víctima donde cebarse a mansalva.

Un día, las migas que habían de servir de almuerzo a Quico eran arrojadas a los mastines de la caballería; otro, desgraciado tenía que andar descalzo y desgarrándose los pies por breñales y vericuetos; y siempre a los golpes y malos tratos de una parte, respondía con sumisa mansedumbre la otra.

Solo un alma buena. Rafaelita, la capataza, adivinó a defender a la Zumaya, poniendo coto a las demerías de los tiranos del pequeño. Lo que Quico sentía por su protectora, no es fácil de expresar; era la adhesión profunda del perro fiel al amo bondadoso, era el afecto ternísimo del hijo a la amorosa madre, era la veneración del labriego a la Virgen bendita, que leonada los campos con la tierra y madura las mieses con el sol.

Aquella tarde el muchacho estaba distraído. Al espectáculo de la riada unióse otro que cautivó por completo su atención. A poca distancia suya Manolico, el capataz, esforzabase por atraer a la orilla los gruesos troncos y los varios objetos que el río arrastraba entre sus arremolinadas mugidoras aguas.

Relase grandemente la Zumaya de los esfuerzos no siempre fructuosos, del capataz, que, advertido de las inofensivas burlas del rapazuelo, administróle a guisa de correctivo una buena ración de pescozones.

Mohino y carlacontecido quedóse el pastor, y cuando ya se disponía a regresar al cortijo, un grito de suprema desesperación le retuvo.

Aquel grito habíalo lanzado Rafaelita, la capataza, que desde lo alto del ribazo veía desaparecer a su marido entre las mugientes ondas, a las cuales fué arrastrado por las corrientes que se enredaron a un descomunal tronco.

—¡Socorro!— clamó angustiosamente el capataz, luchando con el corriente impetuoso.

—¡Socorro!— repitió con clamores de agonia la desolada Rafaelita.

No el peligro, si el recuerdo de los malos tratos sufridos, tuvo un instante periplo a Quico. Mas la bondad de su corazón sobrepusose a la levadura de los rencores. El dolor de su protectora conmovióle, y rápido como el pensamiento, lanzóse al agua, braceó bravamente y con vigor impropio de sus pocos años, sostuvo al capataz y empujóle hacia la orilla. ¡Estaba salvado Manolico!

Mas, en aquel momento, el generoso salvador recibió un tremendo golpe en la cabeza. Un árbol, arrastrado por el río, chocó con la frente del muchacho, que, perdido el conocimiento, hundiose pesadamente en las aguas y desapareció sin que a Rafaelita le fuese posible auxiliarle. La víctima se había sacrificado por salvar a uno de sus verdugos.

Y decían que la Zumaya era un mala sangre!

M. R. Blanco Belmonta.

## Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su contenido)

(SERVICIO RETRASADO) Valencia normal

Madrid 10, 5 t.—Mañana se levanta el estado de sitio en Valencia, que se había declarado con motivo de los últimos sucesos que se desarrollaron en la ciudad del Turia.

Polavieja y Ochoando

Madrid 10, 5-10 t.—Independientemente de la solución que el incidente entre Ochoando y Polavieja tenga en la alta Cámara, el ministro ha escrito al primero aplazando la cuestión en tanto ocupe la cartera de Guerra.

Por Sevilla

Madrid 10, 5-20 t.—Los diputados por esa señoría Ibarra, Bore y Lastra han visitado al ministro de Hacienda pidiendo la rebaja para Sevilla de la tarifa de las cédulas.

El czar curioso

Madrid 10, 7-20 n.—La prensa británica dice que el czar de Rusia visitará esta invierno por Europa, visitando también los principales fuertes militares de la India.

Ha decidido que el patrón monetario en el oro sea la libra esterlina.

Un ministro culpable

Madrid 10, 8 n.—El Daily Mail le telegrafía asegurando que MacKinley está dispuesto a exigir dimisa el ministro de la Guerra, creyéndolo culpable de la desorganización y mala dirección que preside en las campañas de Cuba y Filipinas.

(SERVICIO CORRIENTE) Congreso

Final de la sesión

Madrid 10, 8 a 10 n.—El diputado carlista señor Pradera se felicitó de las declaraciones del ministro de Gracia y Justicia, cuyas ideas son las mismas del partido carlista, al hablar de la representación por clases y de su proyecto de descentralización.

Invita al ministro a que se sienta en los bancos de los carlistas.

Coincide con Canalejas en que del presupuesto se salvarán 150 millones de déficit y lamenta la falta de sinceridad de que adolecen.

Hablando de la lista civil recuerda que los monarcas extranjeros que reinaron en España tuvieron rasgos de desprendimiento.

Las clases pasivas y las cargas de justicia deben, a su parecer, capitalizarse, amortizándose a los cien años.

El señor Sagasta: No nos arrepentimos, ni nos enmendamos.

El gobierno ha traído a esta discusión problemas gravísimos, que se comprende hayan originado discusiones empeñadas.

El gobierno ha traído exageradas teorías cuando se necesitaba no unírseles todos para buscar las soluciones que demanda el país.

En vez de esto, nos ha presentado unos presupuestos para alargar la opinión perdiendo importancia los debates políticos.

El país solo se ocupa de los presupuestos para censurar al gobierno, y éste, por su parte, carece de rumbo fijo.

El orador lamenta los sacrificios inmensos que al país se exigen.

No se opone el señor Sagasta a que España tenga ejército y marina con arreglo a sus fuerzas, más considera que poco adelantáramos con tener ejército si por haber muerto las fuerzas del país, aunque no los tributos, no tengamos nada que defender.

Estos presupuestos nada tienen de regeneradores pues en ellos no se atiende a las obras públicas, ni a la producción, ni al comercio.

La nivelación es obra de varios presupuestos, y se necesita depurar las necesidades y recursos del Estado.

Sostiene el jefe de los liberales que se debe establecer el impuesto sobre la renta, la supresión de las amortizaciones, el impuesto sobre los tabacos, con los que se obtiene ese aumento de 150 millones.

Para sacar otros 50 es innecesario agobiar al país.

(Acuérdase prorrogar la sesión hasta terminar el debate).

Acaba el jefe de los liberales exponiendo la significación del gobierno.

Los liberales—afirma—nos opondremos con todas nuestras fuerzas a que prospere la obra reaccionaria y la tendencia regionalista del gobierno. (Aplausos).

El señor Canalejas rectifica, lamentándose de los ataques del ministro de Hacienda, los que rechaza.

Prueba que esta exagerada la riqueza contributiva de España, y cita muchos datos que contradicen la opinión del ministro.

Niega se ponga al pago de la Deuda, pero si afirma quiere asegurar el crédito.

El señor Miró se extraña de los optimismos del señor Sagasta, los únicos que se han oído en medio de tanto pesimismo.

Todos han reconocido la necesidad de hacer la revolución, y de realizar las reformas que en todos los órdenes se reclaman, aun a trueque de violentar la Constitución del Estado.

Todos convienen en hacer una información verídica para castigar a los culpables del actual estado de cosas, y que es preciso aclarar las nubes que se acumulan en torno de la honra del ejército.

Sopamos de una vez si los desastres padecidos se debieron a la torpeza y cobardía de los jefes, ó a que las deficiencias de organización no las pudieron vencer el heroísmo y la bravura de nuestro ejército.

(El general Pando pide la palabra).

El señor Miró sugiere hablando de los peligros que pueden acarrear las tendencias clericales del gobierno.

La presencia del general cristiano, las reformas de los códigos y de la ley electoral, representan a la reacción que amenaza las conquistas democráticas.

Califica los presupuestos de desastrosos. Lo lógico hubiera sido reducir los gastos, en vez de aumentar los ingresos.

Se han debido reorganizar los servicios, reduciéndolos lo necesario.

Termina apostrofando al gobierno por que prescindió de la opinión al confeccionar los presupuestos.

El general Pando: El ejército se adhiere a la necesidad de hacer economías, pero al gobierno le falta valor para hacerlas.

che con él, que el gobierno se propone antes de cerrar las Cortes se aprueben los presupuestos y las leyes complementarias más importantes, dejando para Noviembre el seguir discutiendo aquello que falte ahora por aprobar y las reformas orgánicas que se estudian.

El ministro de Hacienda y los diputados de las regiones mineras han llegado ya a un acuerdo respecto del impuesto sobre minas.

Igualmente se ha convenido con el Banco respecto del arreglo de las Deudas.

Dice el presidente que pronto se llegará a un acuerdo respecto de las gestiones de los azucareros y vinateros.

Acerea de los presupuestos el gobierno se mostrará transparente, aceptando aquellas enmiendas razonables que se presenten, aplazando aquellos proyectos que no sean de urgente aprobación, y rebajando en un tanto por ciento aquellas cifras que se demuestren sean exageradas ó demasiado gravosas al país.

Es inexacto que el general Polavieja se haya negado a hacer economías a pesar de hallarse castigadísimo el presupuesto de Guerra, y corresponderle abonar atenciones ineludibles.

El ministro de la Guerra asistirá el miércoles a la comisión de presupuestos, y escuchará las objeciones que se le hagan, procurando atenderlas.

El director de boy del señor Sagasta, le ha parecido al gobierno, según Silveira, gubernamental y práctico.

Creo facilitará mucho la aprobación de los presupuestos.

Esto permitirá que las vacaciones las emplee el gobierno en estudiar las futuras leyes, principalmente las constitucionales, que durante tres años deben constituir la principal labor del Parlamento.

Las cuestiones surgidas entre Ochoando y Polavieja—nos afirmó—se han arreglado definitivamente.

Cuanto rumores de crisis circulan, carecen por completo de fundamento.

En el Consejo de mañana los ministros se ocuparán de los presupuestos.

### En Gobernación

Madrid 11, 2 madrugada.—El ministro de la Gobernación no ha dicho que el agente de la policía judicial, teniente Portas, será trasladado de Barcelona.

También nos aseguró que muy pronto se levantará el estado de sitio en Zaragoza.

El señor Dato ha negado tenga alcance político el que al regresar el duque de Tetuan vaya a San Sebastián y Costana, en lugar de venir a Madrid directamente.

Los republicanos—según el ministro—han comunicado a Silveira que pedirán se quite el número de diputados para abrir la sesión y para verificar las votaciones.

También nos ha dicho el ministro que se le ha negado el aplazamiento para el examen anunciado, pedido por una comisión de contadores provinciales.

### Comisión de presupuestos

Madrid 11, 3 madrugada.—La comisión de presupuestos no se reunió anoche.

Lo hará esta noche para ultimar el presupuesto de Fomento.

### Felicitación republicana

Madrid 11, 3-15 madrugada.—En el Casino Republicano de Madrid se ha aprobado una proposición felicitando a cuantos se oponen energicamente a la aprobación de los presupuestos añadiendo que la regeneración de la patria exige un cambio de régimen.

### Choque de trenes en Alcazar

Madrid 10, 10 n.—Conocemos más detalles del formidable choque de trenes ocurrido cerca de Alcazar, en Matas Verdes, entre el correo de Valencia y uno de mercancías.

Chocaron ambos a las tres y media de la madrugada de ayer.

Los maquinistas y fogoneros pusieron los frenos automáticos, arrojándose después a la vía.

La sacudida fué horrorosa, produciendo una confusión grandísima.

Los individuos de la benemérita auxiliar cuando pudieron, asistiendo a los muchos contusos y heridos que produjo el choque.

### Edición de la noche

#### Lo que sería Cuba libre

Según se traslucen de la lectura de los periódicos cubanos, cada día crece en la grande Antilla el número de los que ansian que aquella isla pase a ser en definitiva un estado más de la República norteamericana.

Nunca hemos creído en la posibilidad de un gobierno cubano independiente; más pare que nuestros lectores se hagan cargo de como andarían las cosas en manos de los naturales de aquel país, ahí les va la si-

guiente muestra, entre mil que podríamos ofreceros:

The Havana Herald, que ve con disgusto se achagan al gobierno intervector muchas cosas que pasan y en las cuales no tiene participación ninguna, cansado de verle convertido en cabeza de turco, dice:

«Las nuevas autoridades de los pueblos, que por el hecho de ser del país y amantes de la mayor libertad para el mismo, debían dar ejemplo de tolerancia y de respeto a los derechos individuales, garantizados en todas las constituciones de los pueblos cultos, más aun en los regidos por los principios de la democracia moderna, son violados en muchas partes por dichas autoridades ó sus compañeros en los municipios, adoptando medidas que dificultan el tránsito, que ningún bien proporcionan y mixtifiéndolas después para consentir precisamente lo que más daña causa y mayores perjuicios proporcióna.»

Sin ausentarnos de esta capital vemos como el Ayuntamiento representante del pueblo adopta la incomprensible determinación de que los establecimientos de viveres permanezcan cerrados desde las ocho de la noche con daño del vecindario pobre, permitiendo que aquellos, no obstante, por una combinación ridícula puedan vender bebidas y licores pasada dicha hora; que se usen prendas de vestir hasta aquí desusadas para el trabajo, y por este estilo otras determinaciones que no solamente son ridículas sino extemporáneas y contrarias a la libertad comercial que en todas partes está garantizada de una manera completa y absoluta, en cuanto no traspase los límites de la conveniencia social y de la higiene. El cierre de los establecimientos es una medida arbitraria y perjudicial. Se ha quitado a la Habana su mayor atractivo por la noche, las familias no pueden salir a sus compras, se ha perjudicado el alumbrado público al que daban mayor realce las luces de las tiendas y almacenes. ¿Qué fin político, qué fin moral, qué fin de higiene y salubridad se ha alcanzado ó se ha pretendido alcanzar con el cierre de puertas? Absolutamente ninguno.

Y lo más sensible es que los que adoptan, proponen y acuerdan estas medidas no tienen la convicción de sostenerlas y dar las razones en que se han apoyado para pedir las ó tomarlas, sino que engañándose de hombres exclaman: «Así lo quieren los americanos». Y esto es cierto, los americanos no se meten en estas cosas, etc.»

Y lo más sensible es que los que adoptan, proponen y acuerdan estas medidas no tienen la convicción de sostenerlas y dar las razones en que se han apoyado para pedir las ó tomarlas, sino que engañándose de hombres exclaman: «Así lo quieren los americanos». Y esto es cierto, los americanos no se meten en estas cosas, etc.»

### Vida alegre y muerte triste

Quien haya oído hablar de la alegría de Sevilla, y pocos serán los que no estén enterados, creará en la reina del Guadalquivir no hay penas; que todo es fiesta y jolgorio; que todos vivimos en un paraíso; que aquí no hay caseros sin corazón que prefieran tener las casas cerradas a alquilarlas a un padre de familia por el horrendo delito de tener hijos; que aquí la clase pobre no tiene que vivir pensada en lóbrego, estrecho y caro cuartucho; que en Sevilla no hay pobres por las calles, cuando hasta la hay que lleva el nombre de calle de los Pobres, paso céntrico y obligado con el viento en una acera y la miseria en otra, y tan estrecha que ha de rozar necesariamente el lujoso vestido de seda que arrastra la dama con los antraxos del portoso que se arrastra; que Sevilla está dotada de elegantes y numerosos urinarios para no convertir hasta las calles más céntricas en féridos estercoleros. Y esto que se cree el que visita a Sevilla unos días, obedeciendo a que en esta tierra de la guasa viva, se vive y se muere cantando como la sionda; y el viajero que no ve ni quiere ver la vida por dentro, se lleva la agradable impresión de la exterioridad; donde solo salen los ecos de los paillos y las sentidas canciones; pero, ¡ay! que el que canta la pena espanta y Sevilla canta con la proyección por dentro, con el sentimiento que da a sus volantes el pobre ciego que en la esquina de la calle canta para comer.

Mas, todo esto no se ve en la calle de las Sierpes, la Mea de todo visitante de Sevilla; calle tortuosa y cuya particularidad quizás debe el nombre que lleva, y si no lleva el de culebra, indudablemente habrá sido por evitar la repetición de «lagarto, lagarto».

Condúzcanse a un turista a esa calle, colóquese media hora en lo que podríamos llamar la cabeza de la Sierpe y a ver si no se cree cualquiera en el pueblo más feliz del mundo.

Allí, al lado del León del Correo (sin temor a sus fauces abiertas, porque el León de España ya no tiene dientes desde que nuestros desafortunados, no los yankees, se los arrancaron) allí, decimos, mata cualquiera su aburrimiento. Tiene de todo.

Bullido arriba, en el telegrafo de donde llegan a sus oídos el moscone de los Hughes y el repiqueteo de los Morse y las voces de los telegrafistas de «que llame, que conteste, cruzados los brazos, se perdió el cable» y todo para echar fuera de Sevilla a los confines del mundo el pensamiento del hormiguero que sube gateando por estrecha escalinata de torre a depositar sus telegramas.

Bullido abajo, en el Correo, de donde también escucha el pin, pan, pin, pan, de los porteros sobre las mesas de los carteros, depositarios y mercederos de buenas y malas noticias que otro hormiguero deposita en el León sin dientes, ó que traen las mugrientas sacas depositos de sociedades, disgustos y alegrías.

Al lado, el célebre y simpático librero, paño de lágrimas del estudiante que ve de su desahogado libro para poder celebrarse en Sevilla, ó en otra parte el resultado de los exámenes; librero activo, siempre moviéndose, siempre aconsejando y al que no siempre le bucle bien el puesto de flores que tiene en frente, ni al florero el puesto de libros, no teniendo poca culpa de la mala prevención de estos industriales los picaros perros empesados en regar las flores y en mojar los libros. Allí se presenta el repatriado vendedor de despojos rey ó pez de rea, que aún no lo dice claro, y no será ciertamente por falta de pulmones de los que sale una voz que para sí hubiera querido el célebre Canario.

Allí, sobre el suelo, el enciclopédico librero, que también es corresponsal de todos los periódicos, de todos los países, de todo el mundo, despacha en diez minutos a sesenta vendedores que no se han metido debajo del brazo el paquete y ya están desgañitándose como condenados, mientras el corresponsal, sin acordarse ni equivocarse por aquellos gritos, apunta verinosamente sobre la columna del pórtico del café, el que paga y el que debe. Añadan ustedes el moscone del expendedero de billetes de la

taría, célebre por su manía poética, que con voz lúgubre y monótona suelta versos como la muestra:

Yo vendo el gordo pa que lo toque y se lo gaste en alboroto y a su chiquilla compra mantilla. Que aquí en Sevilla hay mucha suerte é importa un pito llegue la muerte, etc., etc.

porque esto no tiene fin ni debiera tener principio, pero contribuye con todos al mayor bullicio de esa pedacito de calle donde todo el transeunte hace un minuto de parada para llevarse esa impresión, que luego inculca en el ánimo de sus paisanos cuando llega a su pueblo. Y si para mayor efecto, ilumina ese cuadro el sol espléndido para otros rayos no hay toldos bastante tupidos y un cielo raro vez empañado por el oropón de una nube, a ver si no hay motivo sobrado para declarar urbi et orbi, que Sevilla es lo más alegre de Andalucía.

Y si no lo fuera, sería forzoso proclamarlo aun con la risa del conejo cuando le dan detrás de la oreja. Porque cualquier día llegaría a Sevilla esa nube de viajeros que viene a divertirse, si les recibieramos con hijos sin guitarra, ay de do! sin el ¡ay! ¡ayy! de la cantora y pataletas de rabia sin el zapateo de las peteneras.

Sigamos, pues, vendiendo la alegría lo más cara posible, aunque nos acostemos a la noche con las penas que seguramente nadie nos ha querido comprar. Y... ¡Viva Sevilla alegre!

Francisco R. Cortés.

### LA CÁMARA DE COMERCIO DE BARCELONA

Este importante centro ha hecho circular el documento siguiente:

«La Cámara de esta ciudad, que si bien tiene un delegado en la comisión ejecutiva de la Asamblea general de Zaragoza, éste no ha intervenido en los últimos acuerdos de la misma, aunque sin duda, por equivocación, aparecen autorizados con su firma, ha visto con el más profundo disgusto las disposiciones comunicadas por dicha comisión al objeto de protestar con actos que no se compadecen con el carácter y manera de ser de las clases cuya representación ostentan esos organismos, de los proyectos económicos del excelentísimo señor ministro de Hacienda.»

Nuestra Cámara de Comercio, repudiando los procedimientos de aquella comisión, no los ha secundado, y protesta ante vuestra excelencia, en nombre de los intereses comerciales, industriales y marítimos, contra toda manifestación incorrecta que con el nombre, torcidamente empleado, de aquellos intereses, haya servido de pretexto a los enemigos de la sociedad y orden, para llevar a cabo algazaras y motines que las Cámaras de Comercio han de ser las primeras en lamentar y condenar.

Esto no significa, empero, que la Cámara de Comercio de Barcelona se separe del oratorio que informó los principales acuerdos de la Asamblea de Zaragoza, con los cuales, hoy como ayer, está completamente identificada; que la obra a que todas con entusiasmo contribuyeron y que expresó la aspiración unánime del país que trabaja y produce no ha de ser malograda ni desvirtuada por los actos de una comisión que en su excesivo y equivocado celo deja tal vez de tener en cuenta que la primera de aquellas aspiraciones es la de una paz perenne y estable, a cuya sombra únicamente pueden desarrollarse y prosperar los grandes intereses del comercio y de la industria, verdaderas fuentes de riqueza y prosperidad para la nación.

Tampoco significa esta protesta que la Cámara de Comercio de Barcelona apruebe los proyectos presentados a las Cortes por el gobierno de S. M. que V. E. tan dignamente preside, para el régimen económico del presente ejercicio. Sin desconocer ni olvidar las difíciles circunstancias que desgraciadamente atravesamos, de grandes obligaciones para el Estado y de muchas dificultades para el país, comprende esta Cámara que es difícil tarea la de armonizar estos elementos de penuria y escasez por medios que no vengán en cierto modo a contraponer el Estado y la nación, ya que solo con la agravación de las dificultades de abajo, puede el gobierno de S. M. salvar la grave crisis que males recientes de la patria han creado y promovido.

El comercio, la industria y la navegación de Barcelona no negarán al Estado su concurso ni le escatimarán los sacrificios que quepan en el ya estrecho círculo de su posibilidad y facultades; empero si dispusiesen estar al sacrificio, así como en época reciente se opusieron por medio de esta Cámara a la guerra, cuyas desastrosas consecuencias prevelan, ahora que los males previstos se han consumado, abrigan el deseo de que su esfuerzo que consume buena parte de lo necesario para su vida, no se pierda en el sostenimiento de organismos inútiles, perturbadores de nuestra administración, que hacen que el Estado no aproveche en toda su integridad ese esfuerzo casi suicida de la masa contribuyente; que ese esfuerzo no sirva para prodigar recompensas onerosísimas a quienes siempre sacrificaron gustosos sus vidas en interés de la patria, sin otra aspiración que la de servir a noble, leal y generosamente; que gastos superfluos, poco relacionados con nuestra situación presente, no absorban los recursos necesarios para otras atenciones más importantes, de interés supremo para la nación, que hasta hoy han sido algo preteridas por los gobernantes, siendo esta preterición causa del relativo atraso en que vivimos con grave quebranto de la hacienda nacional; que, en fin, los gastos, encurridos en el estrecho límite de nuestra situación presente, se reduzcan en la medida que la prudencia y la previsión aconsejan de consuno.

Por otra parte, las clases que esta corporación representa aspiran a que la acción del gobierno se encamine al descubrimiento de la riqueza que no tributa, ó que no tributa en la medida que debe tributar con grave detrimento del contribuyente honrado que ve castigada su lealtad con una agravación insostenible de los impuestos; que éstos no graviten con peso abrumador sobre las fuentes de producción y trabajo que, deprimidas, no pueden desarrollarse ni vivir, empobreciendo al país de cuya riqueza depende la riqueza del Estado y que su distribución sea equitativa, prudente y justa, al objeto de no establecer antagonismos entre el país y el Estado, siempre perjudiciales y nocivos a la marcha regular y ordenada de la nación.

Si los nuevos presupuestos presentados

responden ó no responden a estas aspiraciones de la Cámara de Comercio de Barcelona, materia es esta en que se está ocupando detenidamente, esperando que cuando antes podrá elevar a V. E., por medio de razonada exposición, el fruto de sus estudios y opiniones.

En el Interin, esta Cámara tiene el honor de reiterar a V. E. el testimonio de su consideración más respetuosa.

Dios guarde a V. E. muchos años.—Barcelona 7 de Julio de 1899.—Excelentísimo señor.—El vicepresidente presidente accidental, Luis Martí Codolar.—El secretario general, José Espínola.

Excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros.»

### Contingencia provincial

He aquí el repartimiento de 1.306.433'93 pesetas, ó sea el 9 por 100 sobre las cuotas del Tesoro por contribuciones directas y consumos que los ayuntamientos de esta provincia han de satisfacer a la Diputación provincial en el año económico de 1899 a 1900:

- Alcoles del Río, 4.992'25 pesetas; Agudalco, 1.968'07; Alania, 3.905'34; Albaida, 970'31; Alcañal de Guadaira, 18.755'78; Alcañal del Río, 6.163'08; Algaba, 3.920'34; Algámitas, 1.344'39; Almadén de la Plata, 2.231 con 82; Almenalla, 1.219'21; Arahal, 16.538 con 64; Aznalcázar, 6.395'17; Aznalcóllar, 4.826'56; Badajoz, 2.902'26; Benacazón, 4.018'39; Bolnises de la Mitación, 4.003'39; Bormujos, 2.070'57; Brenes, 2.990'81; Burguillos, 1.095'77; Cabezas, 7.316'94; Camas, 3.499 con 01; Campana, 8.855'26; Cantillana, 9.389 con 87; Carmona, 70.692'09; Carrón de los Céspedes, 2.359'24; Casariche, 4.800'09; Castilblanco, 5.805'66; Castilleja del Campo, 1.397'83; Castilleja de la Cuesta, 1.616'83; Castilleja de Guzmán, 288'36; Castillo de las Guardas, 4.086'24; Cazalla de la Sierra, 19.715'49; Constantina, 17.851'64; Corrales, 2.902'67; Coria del Río, 5.189'55; Coripe, 2.634'94; Coronil, 8.830'45; Dos Hermanas, 12.633'78; Ecija, 82.270'44; Espartinas, 3.136 con 37; Estepa, 2.177'63; Fuentes de Andalucía, 12.809'40; Garrobo, 502'15; Gelves, 1.392'68; Gerena, 4.966'49; Gines, 3.892'85; Gines, 1.169'58; Guadalcanal, 9.632; Guillena, 4.711'79; Herrera, 7.372'86; Huelva, 5.140 con 63; Lantejuela, 753'46; Lebrija, 20.807 con 75; Lora del Río, 20.394'26; Lora de Estepa, 1.523'47; Luisiana, 3.198'26; Mairena del Alcor, 6.444'77; Mairena del Aljarafe, 2.074'52; Marinaleda, 1.947'40; Marchena, 33.504'09; Martín de la Jara, 1.428'37; Montellano, 10.789'31; Morón, 40.418'75; Navas de la Concepción, 2.268'02; Olivares, 3.882'19; Osuna, 51.429'67; Palomares, 1.836'39; Paradas, 9.159'83; Pedrera, 2.715'38; Pedroso, 4.501'87; Peñafiel, 5.041'88; Pilas, 5.010'45; Puebla, 6.107'03; Puebla de Cazalla, 9.892'17; Puebla de los Infantes, 4.288'82; Puebla junta a Coria, 7.422'95; Real de la Jara, 1.160 con 92; Rinconada, 5.630'93; Rada, 4.691'54; Ronquillo, 1.696'54; Rubio, 1.957'85; Salteras, 4.049'57; San Juan del Aznalfraque, 1.000'49; Santol de la Mayor, 9.124'31; San Nicolás del Puerto, 974'36; Santiponce, 1.854 con 43; Saucillo, 5.388'89; Sevilla, 435.244'67; Toina, 1.252'87; Tomares, 915'16; Utrera, 2.792'26; Utrera y los Molares, 48.871'68; Valencina, 3.528'68; Villafraña y los Palaos, 6.928'26; Villanueva, 6.639'02; Villanueva del Ariscal, 2.071'78; Villanueva del Río, 5.203'70; Villanueva de San Juan, 2.663'94; Villaverde, 2.746'80; Vico del Alcor, 4.890'16.

### Arrollados por el tren

Nuestro corresponsal en Calañas nos da detalles de una horrible desgracia ocurrida en la vía de Zafrá, que tiene conternados a cuantos tuvieron la desdicha de presenciársela.

El domingo último salieron de la estación de Los Milanos, en una zorrilla, tres obreros, dos mujeres y un niño, con dirección a El Cobujón.

En el kilómetro 141 al 142 iban cuando fueron sorprendidos por la proximidad de un tren de mineral, que marchaba en la misma dirección, con una velocidad extraordinaria, por haber en dicha parte de la línea una pendiente bastante pronunciada.

Uno de los obreros se aprovechó del peligro en que se hallaban, é inmediatamente todos, como pudieron, y con grave riesgo de sus vidas, se arrojaron a tierra. En la zorrilla quedaron una mujer y el niño. Con la precipitación que requería el caso, corrió uno al momento del tren, que aun no había sido visto porque descendía por una curva. Hizo el obrero la señal de jactel señal que vivió el maquinista. Este comprendió que de algo grave se trataba, por los desesperantes movimientos que el infeliz bracero hacía con los brazos para que el convoy fuese detenido.

El maquinista pidió freno, abrió los pulgadores, dió contravapor, en cuya operación expuso su vida, é hizo todo lo que humanamente pudo para que el tren quedase parado; pero todo fué inútil. Este siguió casi con la misma marcha, por el terrible desnivel que hemos indicado, y alcanzó a la zorrilla.

La mujer y el niño que en ésta iban se abrazaron cuando vieron aquella mole que se les acercaba. Los obreros, el maquinista y el fogonero gritabanles que se echasen a tierra, y lo hicieron, pero ¿cómo? ¡por delante de la zorrilla! El tren llegó, arrolló a ésta y anduvo cien metros más. Paró al fin. El niño fué extraído de entre la zorrilla y la máquina con la cabeza aplastada. La mujer quedó en la vía con graves heridas.

Fué una escena indescriptible la desarrollada cuando el maquinista vió que era inevitable la desgracia.

Se dió aviso del suceso al juzgado de Calañas, y éste se personó en el lugar del hecho, ordenando el levantamiento del cadáver del niño, después de haber instruido las primeras diligencias.

### Noticias locales

Bajo la presidencia del señor Sánchez Plena y con asistencia de los señores Chiralt, Maraver, Amores, Ayala, Equitias y Vázquez de Pablo reunióse esta tarde la comisión de Obras públicas. Aprobóse el acta de la sesión anterior, leída por el secretario de Obras públicas don Félix Vazquez. Se acordó aprobar las obras de reforma ejecutadas en las calles Adriano 51 y 53, Abades 4, San Eloy 23, Sierpes 73 y Vergara 1, como así la de reconstrucción de la finca Luna 16. Dióse línea para edificar en la calle Luna. Acordóse sacar nuevamente a subasta

el carbón necesario para las máquinas del municipio. Se acordó pedir al gobernador civil la autorización necesaria para verificar por administración el asfaltado de las vías públicas, por haberse declarado desiertos los dos años de abastaca celebrados a éste mismo efecto. Respecto a la solicitud del propietario de la casa Abades 24 pidiendo autorización para consolidar con obras de albañilería dicha finca, se acordó que el arquitecto municipal la reconozca para resolver. También se acordó sacar a subasta por primera vez la cobranza de arbitrios por obras públicas. Quedaron nombrados los señores García Maraver y el arquitecto municipal para estudiar las mejoras convenientes en el mercado del Barranco.

Ha llegado a esta capital el joven abogado don Martín Rosales, hijo de la duquesa de Almodóvar del Valle, camarera mayor de S. M. la reina doña Isabel, con objeto de pedir la mano de la señorita Josefa de León. La boda se celebrará en Setiembre próximo.

En la sesión que verificó el viernes próximo la corporación municipal se dará cuenta de un dictamen de la comisión de Asuntos jurídicos sobre abono de anualidades de censos en favor de don Francisco Pacheco; otro de la de Obras públicas, relativo a la sustitución del pavimento de calle Manteros; otro de la Beneficencia y Sanidad sobre otorgar licencia a un auxiliar del Laboratorio histológico. Además se halla citado con la calidad de nombrar el primer teniente de alcalde.

Pasado mañana reunirá el señor Moreno Florido a los tenientes de alcalde para la distribución de servicios especiales y delegaciones. Se girarán visitas de inspección higiénicas a las casas de vecindad para prevenir contingencias desgraciadas. También se ocupará con detenimiento de la restricción de la mendicidad, preparando para esta campaña moralizadora convenientemente el albergue de Capuchinos.

Ha sido aprobado el presupuesto ordinario votado por la Diputación provincial para el actual año económico. El de ingresos asciende a 2.136.693'03 pesetas y el de gastos a 2.136.106'11, quedando por consiguiente un sobrante de 486'91 pesetas.

El Imparcial se hace eco de quejas que ha recibido respecto a la circulación de duros filipinos. Esta moneda, que en la forma es exactamente igual al duro español, se distingue solamente de él en que en el sitio donde el duro legal dice «cinco pesetas», se lee, un poco. El valor de esa moneda no es otro sino el de su peso bruto en plata. De manera que no llega a tres pesetas. En Sevilla sabemos que han sido ya rechazados duros de esa clase a quienes los tomaron creyéndolos buenos. ¡Ojo, pues, con esos duros que no lo son!

Un padre de familia con siete hijos, siendo el mayor de 12 años, sin más recursos que su trabajo ó jornal, se encontraba en la miseria porque una enfermedad crónica del estómago le privaba del trabajo hasta que tomó el Estómago Artificial, curándose radicalmente y a cuyo autor bendice con efusión.

En Minas de la Reunión ha detenido la benemérita a Francisco Lopez Diaz, de 40 años de edad, casado, de oficio minero y vecino de Villanueva, por haber maltratado de obras a la niña de seis meses de edad Rufina Gonzalez y Gonzalez, hermana de madre é hija de Manuela Gonzalez Cruz. El Francisco Lopez Diaz penetró en el domicilio de la Manuela, encontrándose esta ausente, y cogiendo a la niña comenzó a tirarla de un lado para otro de la habitación. A los lamentos de la desgraciada criatura acudieron las vecinas, evitando que el Lopez continuara el acto salvaje que ejecutaba. Milagrosamente la niña solo resultó con leves contusiones.

Hoy que tan de moda están los cinturones de cuero y elástico, comprálos a M. Perez, Sierpes, 83. Se compran pianos usados.

En la sección de Quintas del Ayuntamiento se presentarán José Cabello Enciso, Francisco Camacho Lozada y Antonio Jimenez Gutiérrez para enterarles de asuntos que les interesan.

Se han dado órdenes para proceder al afirmado del pavimento de la plaza del Altozano y calle Betis, pidiéndose material, personal y el agua necesaria a la empresa del abastecimiento.

Cadáveres sepultados ayer en el cementerio de esta ciudad: tres hombres, tres mujeres y diez párvulos; total, 16. Proceden de los hospitales cuatro y los demás de la población.

Se han concedido hoy por la Alcaldía 11 autorizaciones para disfrutar gratis de los beneficios de asistencia médica.

Estamos bien convenidos que las personas que precisen algunos de los aparatos ya en Cirugía, Ortopedia é Higiene, les conviene visitar el Bazar La Cruz Roja, médico quirúrgico ortopédico é higiénico, pues está surtido ya en instrumental aséptico, mobiliario para operaciones, gomas labradas, bragueros y fajas para enferos a la altura de las mejores casas de España y extranjero, siendo cada día mayor el favor que le viene dispensando el público. La casa construye, bajo la dirección de los señores Coderón Hermanos, dueños del acreditado establecimiento, cuantos aparatos les encarguen para corregir las deformaciones del cuerpo humano. B. Carrasera 8, Sevilla.

Con gran solemnidad ha empezado a celebrarse en la iglesia parroquial de María Magdalena la novena en honor de la Virgen del Carmen. El espacio de tiempo se ve con este motivo todas las noches completamente lleno de fieles.

El sábado próximo, a las diez de la mañana, comenzará en la iglesia del Santo Angel la solemne novena que el Colegio de procuradores de esta capital celebra en honor de la Virgen del Carmen. El día 16 se verificará la función principal, a la que asistirá el arzobispo señor Spinola. El sermón estará a cargo del presbítero don Juan Francisco Muñoz Pavón.

Esta tarde han terminado en el Seminario Conciliar los exámenes con los ejercicios de la licenciatura en Sagrada Teología, habiendo obtenido en ellos la calificación de sobresaliente el alumno don Salvador Franco de Fró.

Estómago Artificial.

En la Iglesia Catedral de Santiago se encuentra vacante un beneficio que se proveerá por oposición.

Ayer tarde a última hora cumplimentaron al arzobispo señor Spinola el gobernador de esta provincia señor Leguina y el capitán general señor Laque. La visita fué muy breve.

En breve se verificará el enlace de la distinguida señorita Ana Cabello con don Manuel de Oliva.

En el Bazar-Lozano, Sierpes 49, venden relojes de plata a 15 pesetas. Velocípedos para niños a 10. Revólvers de nuevo sistema a 5. Bujías superiores, el paquete 40 céntimos.

Las cantidades ingresadas hoy en esta Aduana por derechos de arancel han sido 37.252'04 pesetas, ídem por navegación 560 con 22 céntimos, ídem de consumos 1.060'80, ídem del impuesto de 20 por 100 669'21, ídem por el tráfico 187'40; total 39.720'87 pesetas.

El día 13 de este mes espira el plazo para la presentación de solicitudes, pidiendo tomar parte en las oposiciones con objeto de cubrir una plaza de médico de la Beneficencia municipal que se encuentra vacante en Cádiz.

Para camisetas y calcetines elegantes, Herrera y Camacho, Gallegos 24, frente a la platería de Jimenez.

La recaudación de tabacos en esta provincia durante el mes de Junio próximo pasado ha ascendido a 871.947 pesetas con 55 céntimos, que comparada esta cifra con la de Mayo último, restaban 55.556 pesetas con 75 céntimos de alza, y con Junio del año anterior 108.232 pesetas con 11 céntimos, también de alza.

Se ha dispuesto que los oficiales de la guardia civil que se hallaban en comisión en esta comandancia y que han quedado excedentes, continúen agregados a la misma para el percibo de haberes, con la obligación de presentarse al primer jefe todos los días primeros de cada mes para pasar la revista de comisario.

La cantidad recaudada por el Tesoro público de esta provincia durante el día de ayer ascendió a 266.738'79 pesetas, correspondiendo a Aduanas 11.804'96, a consumos 245.579'02, a ídem por artículos coloniales 1.591'63, a contribución territorial 200, al impuesto sobre sueldos y asignaciones pesetas 1.887'51, al ídem sobre la red telefónica 793'82, y al impuesto sobre el tráfico 272'74.

El brodequin novedad que presentan los sucesores de Herrera en su muestrario de calle Kloja, 10, prueba más el adelanto de esta casa en la confección de vestidos.

Para adquirir relojes de buenas marcas, garantizados durante un año, acódate al Bazar de la Campana que los ofrece a precios baratísimos.

Dicen de Arcos que para el día de la Virgen de las Nieves, patrona de aquella ciudad, marchará allí el arzobispo señor Spinola, hospedándose en el palacio de la señora marquesa del Valle de la Reina.

Probado está: toda clase de tos, por fuerte que sea, desaparece tomando jarabe de San Blas del L.ª Lemus, F.ª del Correo, Sierpes 31.

En la secretaría del ayuntamiento de Almuden de la Plata se halla de manifiesto por término de ocho días el reparto de la contribución territorial, para oír agravios.

En la huerta de las Animas, término de Almuden de la Plata, falleció el día 8 recientemente la anciana Josefa Diaz Rodriguez. El juzgado entiende en este suceso.

A la disposición de la alcaldía del Arabal se encuentra depositada una yegua procedente de pérdida.

La fábrica de hielo «La Sevillana», instalada en la calle Azafraán, número 18, además del servicio que tiene montado para llevar cualquier cantidad a domicilio, ha establecido como en años anteriores un despacho central en calle Tetuán, número 18, local de «The Sport».

En la madrugada de ayer rifieron en Alanís José Romero Carranco, Luis Benítez Paez, Manuel Corral Sarabia y Rafael Gonzalez (a Violin), resultando el primero con dos heridas graves en la cara. La benemérita detuvo a los valientes, confesándose el Luis Benítez Paez como autor de las heridas. El Romero Carranco fué curado por el médico titular, trasladándose después a su domicilio, calle Nueva, número 28.

La guardia civil del puesto de Pilas ha detenido a José García Pardo (a Bisco) y Francisco Molina Gallardo, vecino de Sevilla, como presuntos autores del hurto de un mulo, efectuado en las inmediaciones de Castilleja de la Cuesta en la mañana del 28 de Junio último, a Manuel Rosales Sanchez.

La mejor cerveza se sirve del barril a 20 céntimos bock y 40 el doble. Sierpes, 57 y 80. Refrescos y aperitivos. Ricos helados.

Advertimos a los que deseen tener siempre sanos y robustos dientes que no lo conseguirán si no usan a diario un dentífico suertor, un verdadero antiséptico como es el Licor del Polo de Orive. Rechace el público sino quiere gastar dinero en balde y exponerse a no conservar bien la dentadura todos los pretendidos dentíficos, sobre todo los importados del extranjero, los cuales no tienen sanción histórica ni sirven más que para lisonjar la vista. Está probado experimentalmente y prácticamente por la ciencia, la higiene dental y millones de constructores que el Licor del Polo de Orive destruye absolutamente todos los microbios que causan las caries dentarias. En todas las farmacias y perfumerías. En Sevilla, farmacia de «El Globo».

Filtros para agua. Sistema Pasteur. Escotet, Tejera y C.ª Riva 7.

Dolores de cabeza. ¿Quién no los tuvo? Se sufren por trabajos intelectuales ó excitaciones nerviosas. ¿Sabéis cómo se evitan y calman? Con una sencilla fricción en la frente con la medicinal Agua de Colonia de Orive. Farmacia de «El Globo».

La empresa arrendataria ha ingresado en la consigna del Banco de España y la cuenta del Tesoro 415.543'40 pesetas, correspondientes a la cuota mensual según contrato con la Hacienda.

Por la tesorería de Hacienda se han satisfecho hoy al Ayuntamiento 194.528'75 pesetas, correspondientes a recargos municipales por consumos y mensualidad corriente.

Nuestros Telegramas

Agencia Henschel

(SERVICIO RETRASADO)

Congreso

De la sesión de ayer

Madrid 10, 10-30 n.—Continúa su discurso el jefe del gobierno, que insiste en la necesidad de respetar el crédito para que nos conserven la consideración que, como pueblo culto, merecemos.

Las reformas de las leyes las anunciaremos para plantearlas cuando acabe de convenirse la opinión de la necesidad de ellas.

El y Margall no representa el separatismo. Su consecuencia política lo hace respetable.

Las ideas regionalistas solo las representan unos cuantos neuróticos despreciables. Después el orador se deshace en elogios del patriotismo y valor del pueblo catalán. Cree y confía—sigue—que el pueblo español, presidiendo de ciertos movimientos tamerarios sabrá imponerse a las circunstancias y contribuirá a nuestra regeneración. (Aplausos.)

El señor Navarro Reverter, a nombre de los lebaneses, anuncia que votará el Mensaje.

Este se aprueba por 176 votos contra 100.

Otros descarrilamientos

Madrid 10, 11 n.—Entre Lisboa y Oporto ha ocurrido un choque de trenes, del que resultaron un muerto y varios heridos.

También en la línea de Córdoba ha ocurrido otro accidente ferroviario.

Este fué un descarrilamiento que originó algunos centros.

Arreglo de deudas

Madrid 10, 11 n.—Mañana se discutirá en el Congreso el arreglo de las deudas.

El señor Moret apoyará el voto particular, imprimiéndole el señor La Cierva.

Felicitación a Romero

Madrid 10, 11 n.—Una comisión de filipinos, por encargo de Agoncillo, ha visitado al señor Romero Robledo para expresar su gratitud por las frases de elogio que dirigió a los combatientes filipinos que luchan contra los yankees.

No habrá crisis

Madrid 10, 11 n.—El ministro de la Gobernación ha afirmado que no hay crisis ni la habrá.

El Consejo del miércoles no tendrá otro carácter que el ordinario.

Polavieja se decide

Madrid 11, 2 madrugada.—El ministro de la Guerra ha manifestado que en la conferencia que celebró con los señores Dato y Silveira convinieron en reducir, sobre las economías ya hechas, el presupuesto de Guerra en un millón de pesetas.

Lance terminado

Madrid 11, 2 30 madrugada.—Ya anunciado han ensayado unas armas el escritor que firma con el pseudónimo Capitan Verdades y el farmacéutico señor Borel, habiéndose cambiado dos disparos, sin novedad.

Contra Villaverde

Madrid 11, 2 45 madrugada.—Los republicanos dicen que les han parecido débiles los discursos de los señores Sagasta y Muro.

Los diputados señores Liegat y Basco Ibañez han conferenciado con Romero Robledo y Canalejas, habiendo convenido impedir se aprueben los presupuestos, aunque sea llegando hasta el obstructivismo.

Internacionales

Madrid 11, 2 50 madrugada.—San Petersburgo. Ha fallecido el príncipe Jorge, hermano del emperador de Rusia.

Belgrado.—Siguen las prisiones como consecuencia del atentado contra el exrey Milor.

Roma.—Su Santidad León XIII ha recibido varias comisiones.

La salud del pontífice es inmejorable.

París.—Muchas Cámaras españolas y los principales exportadores de vino han felicitado al señor León y Castillo por haber logrado se admitan en Francia los vinos recargados de cal y yeso.

Alejandría.—Han ocurrido 63 nuevas invasiones de peste bubónica, de las que se originaron 24 defunciones.

Se teme que en el próximo otoño dicha epidemia penetre en Europa por Rusia, si el gobierno de Persia no trata de evitarlo.

(SERVICIO CORRIENTE)

Había Paraiso

Madrid 11, 9 n.—Zaragoza. Basilio Paraiso ha declarado que la comisión permanente de las Cámaras que reside en Madrid, resolverá acerca de las manifestaciones de la Cámara, a las que no le concede importancia.

Añadió que es inútil inventar disidencias, pues la comisión permanente cumplió con su deber, mostrando su conformidad a la afirmación de que existen clases mercantiles y clases industriales.

Cuando esta se reuna llegará el caso de apreciar sus actos, aplaudiéndolos y censurándolos.

El señor Paraiso ha llegado a esta corte. Es un error suponer que el señor Gasset represente solo a la Cámara de Barcelona. Se debe, como todos sus compañeros, a la comisión de las Cámaras constituida en asamblea.

¿Otro conflicto?

Madrid 11, 9 30 m.—Barcelona. El consul francés lamenta los rumores circulados afirmando se preparaba una manifestación anexionista a Francia, con motivo de la llegada de la escuadra francesa a dicho puerto.

El consul ha declarado que en el caso de que dichos rumores se confirmaran, no vendría la escuadra a España.

Automedones en huelga

Madrid 11, 9 40 m.—Londres. En el Canadá ha ocurrido una huelga de cocheros.

Por las calles los grupos han destruido varios carruajes y a más han apedreado a la policía.

Las tropas, para despejar las calles, cargaron sobre los grupos con bayoneta en la cañada.

Todo fórmula

Madrid 11, 9 50 m.—La prensa en general encuentra harta tibieza en el discurso pronunciado en las Cortes por el señor Sagasta.

Otros califican de palinodia las frases del general Martínez Campos, refiriéndose al incidente suscitado entre los generales Ochoa y Polavieja.

Se creen aplazados los temores de una próxima crisis.

Los periódicos

El "Imparcial"

Madrid 11, 10 m.—Es necesario—creo—que el presupuesto deje de ser para la lista civil y para las clases medias.

Considera ineluctables ciertas economías y la disminución de los puestos remunerados.

Pide se cambie la estructura del presupuesto, buscando otra salida para las clases medias.

Hablado de la disolución del Mensaje dice que ésta ha servido para enterarse hacia donde van las corrientes de la opinión.

Así se explica que hayan recibido tantas felicitaciones los señores Romero Robledo y Canalejas.

Quizás el Mensaje no haya servido para otra cosa.

"El Liberal"

Supone este otro que después de lo que ayer ocurrió en el Congreso se habrán desengañado los que esperaban algo de las viejas personalidades políticas.

Los señores Sagasta, Pi y Margall y Muro antepusieron al interés nacional los suyos particulares.

Las apreciaciones de los tres causaron tedio y desencanto en la opinión.

La nación, en vista de ello, debe desligarse de los partidos y tomar la palabra.

Trabaje por cuenta propia para redimirse y quédense los políticos en el pantano.

Busque la nación el camino más recto, puesta la confianza en la razón y en el derecho.

"El Globo"

Elogia con entusiasmo el discurso pronunciado por el señor Sagasta, calificándolo del único verdaderamente serio, sin entender las pasiones y mirando exclusivamente al país y a la monarquía.

¡Ojalá siga el gobierno el rumbo que le dejó marcado su contrario!

Don Práxedes demostró—termina el periódico—que se halla fuerte y animado para combatir y gobernar.

"La Opinión"

Se ha terminado el debate acerca del Mensaje en el Congreso, sin apuntar ningún remedio claro y concreto que nos lleve a la salvación de la patria.

Es indispensable ahondar con energía y discurrir al destil los nuevos presupuestos.

Queremos que la herida abierta cicatrice.

"El País"

En vista de la desatención del gobierno, ante las protestas contra el presupuesto, el pueblo saldrá de su error y continuará su primer camino, cual es el de conseguir sus deseos de que se reduzcan las cifras exageradas de aquel.

Es innanito que ante la voluntad perseverante y firme del señor Villaverde, nada valga la opinión unánime del país.

Este debe dar el jaletón!

(TELEGRAMAS URGENTES)

Firma de hoy

Madrid 11, 1 15 t.—El presidente del Consejo de ministros ha puesto a la firma el nombramiento del señor Sánchez Toca para la cuarta vicepresidencia de la alta Cámara.

El ministro de la Gobernación lo hizo del nombramiento del señor Ugarte, para vocal de la Junta de reformas sociales; la cesantía del capitán de navío señor Balbani, del cargo de vocal del Consejo de Sanidad, sustituyéndole Bermejo; la dimisión del señor Basarcan, del gobierno de Logroño, sustituyéndole don Federico Huescar, y de la cesación del título de «Siempre benéfico» a la ciudad de Santander.

El ministro de Hacienda hizo de las jubilaciones del abogado fiscal del Tribunal de Cuentas, señor Caro, y del jefe de la intervención de la Arrendataría de Tabacos señor Mingo, corriendo las escalas.

La reina ha sido cumplimentada por el general señor Cerero.

Notas palatinas

Madrid 11, 1 45 t.—La comisión del Mensaje de la Cámara popular entregará la contestación a la reina el jueves.

La corte saldrá a mediados de la próxima semana, para San Sebastián, acompañándola el ministro de Marina.

El jefe del gobierno ha dado el pésame al embajador de Rusia en esta corte por la muerte de su hermano el príncipe Jorge, hermano del czar, noticia que ya telegrafiamos.

La regente también envió a la embajada a uno de sus ayudantes.

Senado

Sesión del día 11 de Julio de 1899

Madrid 11, 5 4 6 t.—Abierta la sesión, es presidida por el general Martínez Campos. Leída el acta de la anterior, es aprobada.

El señor vizconde de Campo-Grande denuncia varias faltas de Sanidad, rogando al gobierno y a la comisión las atienda.

El señor marqués de Estella anuncia una interpelación al general Polavieja sobre el estado del ejército y el material de guerra.

El general la acepta, diciéndole que la avisará.

El señor Jimeno habla para rogar al Senado tome en consideración la proposición por él presentada acerca de los abusos cometidos en el acto del traslado.

El marqués de Pidal se niega a aceptarla.

En votación ordinaria se desecha la proposición.

Y la sesión se levanta.

Congreso

Sesión del 11 de Julio de 1899

Madrid 11, 5 4 6 t.—La Cámara popular está muy desanimada a la hora de abrirse la sesión.

Después de aprobada el acta de la anterior, se hacen varias preguntas de escaso interés.

El señor Celleruelo pide se supriman las «guías» que se exigen a los mineros en Oviedo para transportar el mineral.

El ministro de Hacienda contesta diciendo que se ha visto precisado a restablecer las «guías» al terminar el concierto que tenían los mineros.

Afirma que procurará estudiar el asunto por complacer a los asturianos.

El señor Mataix pide una relación de los archiveros y bibliotecarios que ingresaron en el cuerpo estudiando la oposición.

Incorpó a los diputados que hablan al jefe del gobierno, privándole de atender.

El presidente lo llama al orden.

El señor Mataix le niega autoridad, suscitándose un incidente que termina a campanillazos.

Pregunta al ministro de la Gobernación cuántos fueron los polaviejistas nombrados alcaldes.

También le pregunta por la fecha en que presentará sus reformas de la administración provincial y municipal.

Telegramas de provincias

(RETRASADOS)

Tumulto en Igualada

Barcelona 10, 6 t.—Se ha promovido en Igualada un tumulto por cuestión de consumos, habiéndose derribado algunas casetas y arrojado al río las básculas.

Un grupo de 250 hombres arrojó petróleo a las puertas de la administración de consumos, no prendiendo fuego al edificio porque la benemérita lo impidió, disolviendo los grupos.

Los ánimos continúan excitados.—Simó.

Seguieren los desórdenes

Barcelona 10, 11 30 n.—Continúan los desórdenes en Igualada, habiendo derribado las casetas de consumos que quedaban en pie varios grupos.

La guardia civil vigila la casa del administrador.

En Igualada se han concentrado las fuerzas de mozos de escuadra y de la guardia civil.

Hay grande efervescencia.

El gobernador civil ha llamado con urgencia al comandante de la benemérita señor Salazar, al objeto de que disponga el envío de más fuerzas a Igualada.—Simó.

Compromiso grave

Barcelona 10, 8 40 n.—En la Liga para la defensa comercial e industrial, se han reunido varios industriales acordando suscribir un documento comprometiéndose a no pagar la contribución si no se les atiende y depositar el importe del trimestre como garantía del cumplimiento de dicho compromiso, é indemnizar de los perjuicios que sufran los que sean embargados.—Simó.

Otro acuerdo importante

Barcelona 10, 9 n.—También los sindicatos de 60 gremios se han reunido en el local de la plaza del Pino, acordando darse de baja en la contribución en 31 del corriente y pedir la reducción de los presupuestos; rechar el impuesto de las cadenas; la supresión de los impuestos sobre el alumbrado, las utilidades y la del ministerio de Marina; que solo tenga asignación el jefe del Estado; la abolición de las cesantías; la suspensión de las subvenciones, excepto las otorgadas al comercio, a la agricultura y a la industria; reducir el ejército permanente; el establecimiento de conciertos económicos y de la autonomía municipal, y, por último, la abolición de los monopolios.—Simó.

Toros en Pamplona

Pamplona 10, 7 t.—El ganado de Miura lidiado hoy ha cumplido como bueno, sobraliendo el segundo.

Entre los seis mataron 14 caballos.

Guerra bien en todos los suyos. Fuentes superior en ambos y Cornejo bien y regular.—Corresponsal.

(CORRIENTES)

Sanchez Dalps

Aracena 11, 10 30 m.—Llegó el diputado por el distrito, don Javier Sánchez Dalps, siendo recibido por numerosos amigos en el inmediato pueblo de La Higuera.

Año ha fué cumplimentado por el ayuntamiento y obsequiado con brillante serenata.—Corresponsal.

La infanta Eulalia

Bilbao 11, 10 40 m.—S. A. la infanta Eulalia salió esta mañana a visitar las minas de Oroñera.

En tren especial subirá después a Gayarta, en cuya casa ayuntamiento se celebrará el banquete costado por la diputación.

A las once de la tarde regresará a esta capital en un tren especial de la línea de Triano.

A las seis visitará al santuario de Begonia.—Echazarrey.

Boles de Madrid

Madrid 11, 4-30 p.

4 por 100 interior. . . . . 62 50

4 por 100 1/2 de mes. . . . . 62 50

4 por 100 exterior. . . . . 68 60

4 por 100 amortizable. . . . . 69 60

Aduanas. . . . . 93 60

Cubas (emisión de 1886). . . . . 70 15

Cubas (5 por 100). . . . . 59 40

Empréstito filipino. . . . . 77 55

Banco de España. . . . . 000 00

Tabacaleras. . . . . 210 00

Cambios París. . . . . 22 85

Cambios Londres. . . . . 00 00

Paris exterior español. . . . . 59 65

SECCION AMENA

Legregrifio numérico

1 Consonante.

3 4 Nota.

1 2 3 Cantidad.

6 7 1 4 Capital europeo.

1 4 6 2 4 Nombre de mujer.

1 4 3 4 5 4 Provincia española.

1 2 3 4 5 6 7 Nombre de mujer.

1 4 6 1 7 3 Piedra.

4 6 7 1 7 Flor.

6 4 1 4 En el árbol.

4 8 4 Parte de animal.

1 2 Nota.

5 Consonante.

Antonio del Real.

Soñolón a las charadas anteriores: 1.º Adecamiento 2.º Caro.

Item al jergífico: En la boda quien me nos come es la novia.

Item al trínguli: Jarava.

Item a la charada en acción: Masarrón.

1.º m a la frase hecha: Romper el hielo.

Advertencia

Siendo esta la época en que comienzan los viajes de verano, advertimos a nuestros actuales suscritores y a los que lo sean desde hoy hasta fin del corriente que les mandaremos el periódico sin aumento de precio a las poblaciones de la Península donde sijen su residencia.

Los que se trasladan al extranjero no tendrán más aumento que el que reclame el timbre.

En la cuarta plana Lotería Nacional.

Antes de comprar muebles

visítala en casa

Manuel Ramirez

Ahóndiga, 1, 3 y 7.—Sevilla

Suizo Chico

RESTAURANT Y PASTELERIA

Sierpes, 43 (Esquina Rivero)

SERVICIO ESMERADO

PLATO DEL DIA PARA MAÑANA

[Arroz a la Valenciana

Cuabiertos en casa desde 5 pesetas en adelante, para la calle a 6 25.

SE VENDE un carruaje de lujo con un buen tronco y guarniciones. Dan razón Lepanto, 7.

Sépanlo todos

Que tengo una magnífica imprenta en el espacio local núm. 29 de esta calle y que trabajo bien y barato, pues muchos creen que solo tengo la tienda de esquina calle de las Sierpes.

Útiles de escritorio, libros de comercio superiores y económicos, tintas, papeles de todas clases a precio de por mayor.

Sellos de caoutchouc y metal sin competencia

FRANCISCO ALBISU

Cerrajería, 29 y 33.—Sevilla

LINEA DE VAPORES CORY

Servicio regular de

Vapores trasatlánticos entre Sevilla

y Nueva York

Para Nueva York directamente el hermoso vapor inglés.

"READING"

clasificado al Lloyd A. 100, llegará a este puerto próximamente el 20 de Julio para salir el 26.

Admite carga y pasajeros. Para fletes y demás pormenores. Aduana, 36.

NOTA.—Admite carga con conocimiento de recto para Chicago, Buffalo y otros puntos de los Estados Unidos.

Los Salicilatos de Bismuto

Y CÉRIO DE

VIVAS PÉREZ

Adoptados de Real orden por el Ministerio de Marina y recomendados por Academias de medicina nacionales y extranjeras

CURAN PRONTO Y BIEN A LOS ANCIANOS, A LOS TÍSICOS, A LOS DISENTÉRICOS, cuya vida es un tormento verdaderamente heroico que corte su vida mortal casi siempre;

A LAS EMBARAZADAS, que hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer su forma desasosegada;

A LOS NIÑOS y a los que padecen

CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO y a todos los que padecen VÓMITOS Y DIARREAS, TÍFUS Y ARECICOLERA, NES HÚMEDAS DE LA PIEL.

Existen en todas las Farmacias y Droguerías del mundo

SALICILATOS VIVAS PÉREZ

Desconfianza de las falsificaciones é imitaciones, porque no darán resultado.

Son falsas las cajas que no lleven en el prospecto inscripción transparente con los nombres del medicamento y del autor.

LA MUERTA EN VIDA

se vende encuadernada a seis reales elemplar, en la Administración de este periódico, calle de Alfonso XII, número 14.

TERCER ANIVERSARIO

R. I. P.

LA SEÑORA

D.ª ASCENSION DE OLMEDO Y CARRANZA

mujer del señor

D. Fernando Escandón y Diaz

LOTERIA NACIONAL

Serie del 10 de Julio de 1899

Premiados con 300 pesetas

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the 300 peseta prize category.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the 300 peseta prize category.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the 300 peseta prize category.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the 300 peseta prize category.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the 300 peseta prize category.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the 300 peseta prize category.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the 300 peseta prize category.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the 300 peseta prize category.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the 300 peseta prize category.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the 300 peseta prize category.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the 300 peseta prize category.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the 300 peseta prize category.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the 300 peseta prize category.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the 300 peseta prize category.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the 300 peseta prize category.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the 300 peseta prize category.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the 300 peseta prize category.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the 300 peseta prize category.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the 300 peseta prize category.

Jan con frases groseras el pago de los derechos de una botella con leche y otra con aguardiente. El caballero al ver la forma de los consumidores arrojó al suelo el contenido de las botellas...

Diario taurino

El día 30 del corriente se celebrará en Cádiz una corrida de toros, actuando los diestros Algabeño y Conejito.

Sección judicial

Las vistas de causas celebradas hoy han carecido por completo de interés, a causa de su poca importancia.

Los sucesos del día

Apedreamiento.—En la casa de socorro de San Lorenzo fué curado hoy de una herida contusa en la región occipital el niño Antonio Hernandez, que recibió una pedrada al pasar por la calle Torneo.

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 11 de Julio de 1899. Servicio para el 12.

Boletín comercial

Mercado de cereales de Sevilla

Table with 3 columns: CLASES, Precios reales, and Medida ó peso. Lists various grain types and their prices.

Marsadero

Reses cortadas en el día de hoy: 0 toros, 1 bueyes, 7 vacas, 1 novillo, 5 uteros, 10 ceras, 86 añejes, 3 terneras, 56 carneros, 0 machos, 82 ovejas, 0 cabras.

Sección de espectáculos

FUNCIÓNES PARA HOY. CIRCO TEATRO ESPIGA.—Compañía ecuestre. Gran función a las nueve.

Diarios Oficiales

"La Gaceta"

GOBERNACIÓN.—Aprobando el pliego de condiciones que publica adjunto, para el establecimiento de una red telefónica en Avilés (Oviedo), y disponiendo que se proceda a la celebración de la correspondiente subasta para la adjudicación del mencionado servicio.

FOMENTO.—Disponiendo que se anuncie a concurso de antigüedad la cátedra de Geografía e Historia vacante en el Instituto de Reus.

—Idem que se anuncie a traslación la cátedra de Geografía e Historia vacante en el Instituto de Canarias.

—Idem que se anuncie a traslación la cátedra de Geografía e Historia vacante en el Instituto de Valladolid.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de hoy.—El beato Luis Sotelo y compañeros mártires; San Pío I, papa y mártir, y Santa Verónica de Julián, virgen.

Santos de mañana.—San Juan Gualberto abad y fundador, y Santa Catalina, virgen y mártir.

Liturgia.—El oficio y misa son de San Juan Gualberto, rito doble, color blanco.

Cultos.—En las parroquias de Santa Cruz, San Andrés, San Lorenzo y honor a Sanctorum, misa y ejercicios en honor a el Patriarcas San José.—Continúa la novena a Nuestra Señora del Carmen en la iglesia de religiosas de Santa Ana, predicando en ella don Venancio Trinidad García.

Indulgencias.—El jubileo de las candelas horas se gana en las religiosas de Señora Santa Ana.

Movimiento del puerto

Entradas. Balandra Mercedes, con sal, procedente de Bonanza; laud Pepito, con corcho, de Lepe; vapor español Guadalquivir, con carga general, de Bonanza.

Salidas. Vapor inglés Royal Exchange, comineral, para Glasgow; balandra San José, con carga general, para Bonanza, y falucho Cinto, en lastre, para Huelva.

Despachados. Goleta inglesa Little Secret, en lastre, para Bonanza; vapor español Analfarache, con carga general, para Huelva y casales, y balandra Amalia, con ladrillos para Cádiz.

Reglamento de la Plaza de Toros

Se vende encuadernado a 25 céntimos cada ejemplar, en la Administración de este periódico.

Imprenta de EL NOTICIERO SEVILLANO

Large advertisement for Portland Cement, featuring the text 'Portland Cementos' and 'PIDANSE PRECIOS Y CATÁLOGOS ESCOFET TEJERA Y C.ª RIOJA, 7.—SEVILLA'.

Large advertisement for 'EL ESTOMAGO ARTIFICIAL' by Dr. Kuntz, describing its benefits for various stomach ailments.

Advertisement for 'IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA' featuring 'Linea regular de vapores' and 'Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla'.

Advertisement for 'COLORES PÁLIDOS AGOTAMIENTO' by Rabuteau, featuring 'El mejor y más económico Ferruginoso'.

Advertisement for 'NO MAS VELLO' (No more hair) by Franck, featuring 'POLVOS COSMÉTICOS de FRANCK'.

Advertisement for 'RESTAURADORAS' (Restoratives) for women, featuring 'El mejor remedio para la pronta curación de LAS MUJERES ANEMICAS O CLORÓTIICAS'.

Advertisement for 'CONSULTA DE Malas Especiales' (Special Consultation) for various ailments.

Advertisement for 'SE ARRIENDAN las casas calle Encomienda 14 y 16 y O'Donnell, 17'.

Advertisement for 'Pisos' (Apartments) in Calle Gópedos núm. 15.

Advertisement for 'GENOVA, LIORNA, NAPOLES, MESSINA Y PALERMO' (Genoa, Liozna, Naples, Messina and Palermo).

Advertisement for 'TITAN' (Titan) shipping line.

Advertisement for 'INTERESANTE!!' (Interesting!!) regarding a school or educational institution.

Small advertisement for 'Se arrienda' (rented) property.

Small advertisement for 'Negocio vordad' (true business) or similar.

Small advertisement for 'L. Ortega' (L. Ortega) or similar.

Vertical text on the far right edge of the page, likely from an adjacent page or a sidebar.